
 

 
 



 

 

Vážení přátelé, 

srdečně Vás zveme na 33. ročník AKADEMICKÝCH TÝDNŮ, který se koná 
v areálu chaty Horalka ve Sněžném v Orlických horách od soboty 29. července do 
neděle 6. srpna 2023. 

Přijďte se seznámit s myšlenkami významných a zajímavých osobností, 
zaposlouchat se do hudby, zúčastnit se bohoslužby, zhlédnout divadelní 
představení, prohlédnout si výstavu a strávit více než týden v příjemném prostředí 
Orlických hor. 

Ať patříte mezi ty, kteří k nám zavítají jen na vybranou přednášku, anebo se 
ubytujete na delší dobu, zcela jistě zde načerpáte mnoho nových poznatků 
a vědomostí, seznámíte se s novými lidmi a prožijete příjemné chvíle v malebném 
prostředí areálu chaty Horalka. 

Akademické týdny jsou více než týdenní kulturně-vzdělávací setkání, které je 
otevřené všem, kdo nejsou lhostejní ke svému okolí ani k sobě. Přednášky 
posluchačům zprostředkují odborný pohled na nejrůznější témata z teologie, 
psychologie, filozofie, historie či přírodních věd. Nezapomínáme ani na široký 
prostor pro diskusi. Důležitou součástí je i bohatý kulturní program. 

Akademické týdny založil v roce 1932 významný český myslitel, filozof a teolog 
P. doc. PhDr. Metoděj Habáň, OP. Tradice konání nebyla přerušena ani za 
nacismu, kdy se Akademické týdny konaly v podzemí. Komunistický režim jejich 
pokračování znemožnil, avšak nějakou dobu byly Akademické týdny pořádány 
v západoněmeckém exilu. Na českém území je obnovil v roce 1991 v Novém Městě 
nad Metují P. Jaroslav Knittl, žák P. Habáně. V současné době pokračuje v jejich 
pořádání obecně prospěšná společnost Akademické týdny. 

 
 
 
 



 

 

Památka sv. Marty, Marie a Lazara. 

Mons. Cyril VASIĽ (* 10. dubna 1965, Košice) je slovenský řeckokatolický duchovní, eparcha 
košický a arcibiskup ad personam, jezuita, skaut a emeritní sekretář Kongregace pro východní církve. 

Narodil se v rodině řeckokatolického kněze, jeho bratr Michal je též knězem. Roku 1982 začal 
studium na Římskokatolické cyrilometodějské bohoslovecké fakultě Univerzity Komenského 
v Bratislavě, které zakončil roku 1987. 14. června 1987 byl biskupem Slavomirem Miklovšem 
vysvěcen na kněze. V srpnu 1987 emigroval do Itálie. V Římě studoval na Papežském východním 
institutu, roku 1989 zde získal licenciát z kanonického práva. 

Dne 15. října 1990 vstoupil do Tovaryšstva Ježíšova a roku 2001 složil věčné sliby. Roku 1994 získal 
na Papežském východním institutu doktorát z východního kanonického práva. V roce 1997 se 
habilitoval na CMTF UP v Olomouci. Roku 2002 byl zvolen na Papežském východním institutu 
děkanem a prorektorem Fakulty východního kanonického práva. Roku 2003 byl jmenován 
duchovním rádcem Mezinárodní unie evropských skautů. Působil jako poradce Kongregace pro 
východní církve, Kongregace pro nauku víry a Papežské rady pro pastoraci migrantů a lidí mimo 
domov. Roku 2005 byl jmenován adjunktem Biskupské synody. Působil také jako profesor Papežské 
univerzity Gregoriana, Římskokatolické cyrilometodějské bohoslovecké fakulty Univerzity 
Komenského v Bratislavě a na Trnavské univerzitě v Trnavě. V květnu roku 2007 se stal rektorem 
Papežského východního institutu. 

7. května 2009 jej papež Benedikt XVI. jmenoval sekretářem Kongregace pro východní církve 
a titulárním arcibiskupem Ptolemais v Libyi. Biskupské svěcení přijal 14. června 2009. Dne 20. ledna 
2020 jej papež František jmenoval apoštolským administrátorem sede plena košické eparchie. 

Ovládá slovenštinu, latinu, italštinu, angličtinu, ruštinu, ukrajinštinu, francouzštinu, němčinu, 
španělštinu, řečtinu a staroslověnštinu. 

Dne 24. června 2021 byl jmenován eparchiálním biskupem košické eparchie s ponecháním titulu 
arcibiskupa „ad personam“. 



 

 

Autorská filmová projekce časosběrného dokumentu režisérky Marie Šandové o dostavbě 

východního ambitu poutního areálu v Mariánské Týnici u Kralovic podle původního 

projektu geniálního barokního architekta Jana Blažeje Santiniho. 

Marie ŠANDOVÁ je režisérka, scénáristka, producentka a pedagožka, držitelka mnoha ocenění 
z domova i zahraničí. Po studiu střihové skladby (1980) a Katedry dokumentární tvorby FAMU 
(1982) pracovala v redakci dokumentaristiky a publicistiky ČST (1984–1986), poté v Krátkém filmu 
(1986–1990), mj. jako asistentka režie cyklu Manželské etudy H. Třeštíkové.  

S Kristinou Vlachovou natočila pro ČT alarmující dokument o justiční vraždě generála Heliodora Píky 
Bez milosti (1998) a v cyklu Cesty víry dokument o univerzitní profesorce Růženě Vackové, která 
strávila 15 let v komunistickém vězení, Doctissima Růženka (2004).  

Architektuře se věnuje např. v časosběrném dokumentu Paměť Anděla (2001) o přestavbě křižovatky 
na Smíchově a Přeměna údolí (2008) o největší zelené budově v ČR v Radlicích. Duchovní rozměr 
zdůraznila v Prostoru ticha (2004) z trapistického kláštera v Novém Dvoře u Toužimi. Ve filmu 
Mariánská Týnice – zrcadlo baroka dokumentuje nedávnou dostavbu východního ambitu. 

17. neděle v mezidobí. 

Zamyšlení nad citátem spisovatele Hermana Melvilla – autora Bílé velryby. 

P. Mgr. Jan LINHART vystudoval Cyrilometodějskou bohosloveckou fakultu v Litoměřicích. Do 
roku 2002 byl duchovním správcem v římskokatolické farnosti v Novém Městě nad Metují, poté 
spirituálem v Teologickém konviktu v Olomouci. Nyní zastává funkci děkana římskokatolické 
farnosti ve Skutči, spirituála kněží Královéhradecké diecéze a spirituála Gymnázia Suverénního řádu 
maltézských rytířů ve Skutči. 



 

 

Prof. MUDr. Jan PIRK, DrSc., (1948, Praha) je významný český kardiochirurg a bývalý přednosta 
Kardiocentra IKEMu. Od října 2022 působí jako senátor za obvod č. 22 – Praha 10. Studia dokončil 
v roce 1972 a začal pracovat v nemocnici v Nymburce. Vyhrál konkurz na místo vědeckého aspiranta 
v IKEMu a od 1. října 1974 zde pracuje. Zabýval se žilními štěpy a v roce 1978 se stal kandidátem 
lékařských věd, o deset let později získal doktorát. V osmdesátých letech absolvoval stáž ve Spojených 
státech. V roce 1990 působil v dánském Odense. V roce 1991 se stal přednostou Kliniky 
kardiovaskulární chirurgie IKEM, o čtyři roky později přednostou celého Kardiocentra IKEM. Roku 
1991 provedl první transplantaci srdce. V roce 1997 se stal docentem a byl mu udělen titul nejlepšího 
manažera ve zdravotnictví. V dubnu 2012 jeho tým nahradil českému pacientovi, hasiči Jakubu 
Halíkovi, srdce dvěma čerpadly. Pacient poté čekal na transplantaci, ale v říjnu téhož roku zemřel na 
selhání jater a ledvin. (Ačkoli se pro něj nepodařilo najít vhodného dárce srdce, léčba tohoto pacienta 
podle Pirka posunula světovou medicínu. Před českými lékaři obdobný zákrok provedli jen jejich 
kolegové v americkém Texasu, ale jejich pacient již po týdnu zemřel.)  

Ročně Pirk se svým týmem uskuteční asi 250 operací srdce, dříve to bývalo i 330. Za jeho život jich 
bylo asi 7000, kromě toho má za sebou přes 300 úspěšných transplantací srdce. Provádí také 
bezkrevní zákroky, tzn. že operuje bez použití krevní transfuze. (V rozhovoru pro Lidové noviny 
uvádí, že právě díky Svědkům Jehovovým doznala kardiochirurgie určitého pokroku, protože zjistili, 
co všechno se dá udělat na srdci bez krve i jaké naředění krve člověk snese.)  

Jan Pirk má za sebou mnoho dálkových závodů v běhu i jízdě na běžkách. Sedmkrát běžel maraton, 
jeho nejlepším výkonem byl čas 3 hodiny a 14 minut. Dále mezi jeho záliby patří historická vozidla – 
vlastní několik velorexů. 

Věnováno všem plachým, tvůrčím, svérázným přátelům, kterým je dnes v církvi těžko. 

Zapomenuté světlo není o konfliktu muže, básníka a kněze. Je o trojí samotě, které 

zklamaný muž, vznětlivý básník a nekonformní kněz musí čelit. Kněz postavený mimo 

službu doprovází mladou umírající ženu. Sám se při tom vyrovnává nejen se smrtí svých 

nejbližších průvodců, ale i s nepřijetím od kritiky, od církevní hierarchie, od přátel. Text 

Jakuba Demla vyšel roku 1934, autor musel v čerstvých výtiscích 9 pasáží sám ručně 

začernit. Bez cenzury vyšel až po 50 letech. 

hraje: Jan Horák dramaturgie: Filip Boháč, OP 

režie: Zuzana Horáková produkce: Kristýna Jelínková 

MgA. Jan HORÁK (*1982) je herec, absolvent DAMU, žák Jaroslavy Adamové, Věry Galatíkové 
a Ladislava Mrkvičky. V letech 2007–2013 byl členem souboru Slováckého divadla v Uherském 
Hradišti. Nyní je na volné noze. Hraje na saxofon, klarinet a kytaru, učí se na akordeon. Příležitostně 
spolupracuje jako lektor herectví a jevištního pohybu (umělecká skupina OLDstars, DDM Praha 3 – 
Ulita apod.). Angažuje se v nezávislých projektech. Nyní žije v bývalém augustiniánském klášteře 
v Roudnici nad Labem, kde pracuje jako pastorační asistent. 



 

 

Ivan HLAS – skladatel, textař, zpěvák, kytarista. Narozen 10. 5. 1954 v Praze na Vinohradech, ve 
čtyřech letech se přistěhoval na pražskou Hanspaulku. Vyučený knihkupec, po sedmileté praxi 
vystřídal asi třiadvacet různých zaměstnání a po celou dobu především muzikant.  

Od roku 1971 působí jako písničkář, který hraje výhradně vlastní písničky. V tomto roce spoluzakládá 
s Janem Velebou bluesovou skupinu Žízeň. Skupina se orientovala na klasické městské blues. Po 
rozchodu kapely hraje chvíli s Yo Yo bandem, poté duo s Ondřejem Hejmou. Spolu zakládají Žlutého 
psa, opět orientace na vlastní tvorbu. V roce 1980 zakládá vlastní kapelu Navi Papaya, hrají výhradně 
vlastní písničky. Po emigraci Jana Kalouska v roce 1983 zakládá s Jiřím Horálkem a Vlastou Voralem 
skupinu Nahlas (Pavel Cingl, Jan Špička). Ze skupiny Marsyas přichází Pavel Skála a kapela v sestavě 
Hlas, Skála, Cingl, Voral, Pavel Kučera, Horálek získává cenu Českého hudebního fondu na festivalu 
Vokalíza v pražské Lucerně. Na základě tohoto úspěchu točí v roce 1985 první album. Skupina 
plnohodnotně koncertuje, dochází k personálním změnám (Pavel Skala, Petr Pištora), vydává druhé 
album Noční chodec. V roce 1992 vzniká hudba k filmu Šakalí léta a další album L.P. 93. Následuje 
bohatá koncertní činnost kapely, o dva roky později ještě v této sestavě hudba k pohádce Jak si 
zasloužit princeznu. V roce 95 rozpuštění Nahlasu, přichází zpět Ivan Dvořák, Richard Dvořák, nově 
František Kotva a Jiří Plech Novotný. Pod názvem Ivan Hlas and His Boys vychází album Tanec při 
svíčkách, o dva roky později pak album Den šťastného koně. V tentýž rok také projekt a CD Alias 
a spolu s Michalem Dvořákem hudba k filmu Báječná léta pod psa. Následuje obnovení Navi Papayi 
ve složení bratři Dvořákové, Jan Ponocný, Štěpán Albrecht, Jiří Novotný. V této sestavě vychází 
album 1999. O rok později přináší vydavatelská firma autorský výběr To nejlepší. V roce 2000–2001 
spolupráce s Ladislavem Smoljakem na divadelní hře Fantom realistického divadla Zdeňka Nejedlého, 
Ivan Hlas zde vystupuje jako muzikant a herec. Pod tímto názvem hra vydána na CD. O rok později 
s Navi Papayou album Obrátíš mi naruby ráno. Následná změna muzikantů i názvu kapely, od 
začátku roku 2003 pod názvem Růžový brejle ve složení Hlas, Norbi Kovács, Jaroslav Olin 
Nejezchleba (trio), Martin Štec, David Landštof. Na podzim 2004 album Utek mi pes. Od roku 2005 
bohatá koncertní činnost tria Hlas + Nejezchleba + Kovács, v tomto obsazení v roce 2008 nové album 
Láska jako oliva a v prosinci 2011 DVD Ivan Hlas Trio – Koncert. V roce 2010 Ivanova literární 
premiéra v podobě knihy Za barevným sklem, o dva roky později kniha vydána na CD (čte O. Vetchý + 
I. Hlas). V roce 2012 také divadelní hra Bedřich Smetana – The Greatest Hits v Divadle ABC, Ivan 
jako spoluautor, muzikant a herec. V roce 2014 vychází CD Vítr ve vlasech, na kterém se kromě 
Ivanových letitých souputníků, Norbiho Kovácse a Olina Nejezchleby, podíleli i hosté – František 
Raba (kontrabas, basová kytara) a Jiří Zelenka (bicí).  

Jaroslav „Olin“ NEJEZCHLEBA (*1960) – violoncello. Narodil se v Kyjově. Cellista, baskytarista, 
příležitostný hráč na mandolu a další strunné nástroje. Po absolvování brněnské konzervatoře působil 
a působí ve skupinách Marsyas, Etc…, ČDG (Vladimír Mišík), Blues Session, Njorek.  

Norbi KOVÁCS (*1968) – kytara, zpěv. Narodil se v Šale na Slovensku. Po prvních muzikantských 
zkušenostech se v roce 1992 odstěhoval do Prahy. Prošel mnoha kapelami jako Stará cesta, Red 
Wine, Plazma, spolupracoval s řadou interpretů, zejména s písničkářkou Radůzou. Věnoval se 
i pedagogické činnosti. Je členem skupiny Lokomotiva a hostuje u kapely PH 5.5. Věnuje se i hudbě 
filmové a scénické. 



 

 

Památka sv. Ignáce z Loyoly, kněze. 

P. Dr. Ing. Ladislav HERYÁN, Th.D., SDB, (1960, Petřvald u Nového Jičína) vystudoval stavební 
průmyslovku v Ostravě, kde poznal salesiány, a v 17 letech začal tajně studovat filozofii, aby se mohl 
stát tajným salesiánským knězem. Salesiánem se stal v létě 1981 po druhém ročníku Stavební fakulty 
VUT v Brně. Stal se inženýrem a po vojně pracoval ještě 3 roky v Brně v panelárně. Při tom všem 
pokračoval v tajném studiu teologie. V srpnu 1987 emigroval do Říma. Postgraduálně vystudoval 
biblistiku na Papežském biblickém institutu Biblicum a po 10 letech se vrátil do vlasti. V Českých 
Budějovicích učil 5 let na Teologické fakultě Jihočeské univerzity Nový zákon a řečtinu, byl ředitelem 
studentské komunity a duchovně spravoval jednu z budějovických farností. Od září 2002 žije v Praze. 
Přednáší na VOŠ Jabok, Institutu ekumenických studií a Evangelické teologické fakultě UK. Bývá 
označován za pastora undergroundu, kázal při pohřbu Ivana M. Jirouse v Kostelním Vydří 
19. listopadu 2011 a vedl též rozloučení s Filipem Topolem 26. června 2013.  

Zamyšlení, co k našemu životu opravdu potřebujeme a co ne, a co je tedy zdravé a co ne. 

Doc. RNDr. Markéta MARTÍNKOVÁ, Ph.D., (*1976) vystudovala obor biochemie na 
Přírodovědecké fakultě Univerzity Karlovy v Praze, kde v současné době vyučuje klinickou 
a analytickou biochemii. Předmětem jejího vědeckého zájmu jsou především hemoproteiny a jejich 
role při vzniku nádorů. Svůj výzkum specializuje na hemové senzorové proteiny, v kterých hem může 
působit jako vlastní signál anebo jako detekční místo pro různé molekuly plynů (např. kyslík, oxid 
uhelnatý atd.). Od roku 2013 je proděkankou pro studijní záležitosti na Přírodovědecké fakultě 
Univerzity Karlovy v Praze. 



 

 

RNDr. Jiří GRYGAR, CSc., (1936) je astronom a astrofyzik. Přírodovědecká fakulta MU Brno 1957, 
fyzika, dále Matematicko-fyzikální fakulta UK Praha 1959, astronomie; vědecká aspirantura: 
astrofyzika 1963, Astronomický ústav ČSAV, Ondřejov, kde pracoval jako vědecký pracovník. Od 
roku 1980 vedoucí vědecký pracovník Fyzikálního ústavu ČSAV v Řeži, od roku 1991 v téže funkci ve 
Fyzikálním ústavu AV ČR v Praze.  

Předseda Rady České televize 1992–1997, předseda České astronomické společnosti 1992–1998. 
Dále je členem sekce přírodních a technických věd České křesťanské akademie, zakládající člen a od 
roku 2004 předseda Učené společnosti ČR a člen Klubu skeptiků SISYFOS. Viceprezident Evropské 
rady skeptických organizací od roku 2001.  

V mezinárodních vědeckých časopisech zveřejnil 125 původních vědeckých prací z oborů astronomie, 
astrofyzika a dálkový průzkum Země. Publikoval zhruba 60 populárně-vědeckých knih, sborníků 
a brožur, dále větší množství článků v populárně-vědeckých časopisech a rovněž působil v populárně-
vědeckých pořadech v televizi a rozhlase. 

Matěj Ptaszek strávil rok a půl v zemi na rovníku. Jako první Čech žil na jihu Ekvádoru 

v osadě Cucanama pod legendárním „Spícím Inkou“ v horách na farmě. Poznal mnoho 

tradičních zvyků a zábav včetně unikátní Tauríny. Rovněž prošel hory a národní parky jako 

Cajas či Podorcapus a zná i dobře samotný sever Ekvádoru – unikátní vesnice jako je San 

Antonio, Esperanza, Otovalo, či divoké město Ibarra. 

Matěj Ptaszek o svém dobrodružství napsal dvě oblíbené cestopisné knihy. Připravte se na 

vzrušující besedu s dobrodruhem. 

Matěj PTASZEK (* 1979) – původní profesí umělecký fotograf, ale také cestovatel a spisovatel je od 
roku 2004 profesionální bluesman. Je prvním Evropanem, který strávil coby spisovatel a bluesový 
hudebník téměř tři roky v Ekvádoru a v divokém kolumbijském departamentu Antioquia. Zatímco 
o víkendech hrával blues po medellínských hospodách, ve všedních dnech žil v Concepciónu, poslední 
tradiční kovbojské vesnici celého hispánského světa, kde intenzivně pracoval na svých cestopisech. 

Tradice lidové písně amerického jihu první poloviny dvacátého století v podání dvou 

originálních osobností české bluesové scény. Bluesové duo je i na folkových festivalech 

žádané pro vysokou úroveň a bezprostřednost vystoupení. 



 

 

Matěj PTASZEK patří v současnosti mezi evropskou špičku hráčů na foukací harmoniku na poli 
tradičního blues. Jako první Čech v novodobé historii byl pozván firmou HOHNER na World 
Harmonica Festival 2009. Téhož roku byl vyhlášen objevem roku firmy HOHNER a o dva roky 
později byl zařazen do projektu Mistři foukací harmoniky po boku mistrů, jakými jsou Carlos del 
Junco, Howard Levy nebo Steve Baker. Zároveň je autorem oceňované učebnice „Škola hry na 
foukací harmoniku“. 

Lubomír „Bužma“ KHÝR je hráč na akustickou kytaru, dobro kytaru, banjo a foukací harmoniku. 
Věnuje se akustické bluesové muzice s českými texty. Repertoár tvoří z velké části vlastní písničky 
a také tradicionály a gospely s originálními úpravami textů do češtiny. Své bohaté zkušenosti ze 
společného hraní s polským bluesmanem Markem Wojtowiczem a následného desetiletého působení 
v duetu Retro Blues a také vystupování a hraní s Pepou Streichlem dnes bohatě využívá nejen ve 
studiu, ale zejména na živých vystoupeních. O svém současném hraní říká: „V srpnu roku 2016 se 
v jedné krátké chvíli změnil můj život. Projevila se moje vrozená skrytá oční vada a já následně po 
mnoha chirurgických zákrocích přišel o zdravé oči a ocitl se ve stavu praktické slepoty. Přijal jsem 
tuto životní výzvu, opustil pracovní pozici bankovního ředitele, a ještě více přilnul ke svým kytarám.“  

Památka sv. Alfonse z Liguori, biskupa a učitele církve. 

Otmar OLIVA (* 19. února 1952, Olomouc) je český akademický sochař, který se specializuje na 
tvorbu liturgických předmětů a úpravu chrámových prostor. V letech 1967–1972 studoval na Střední 
uměleckoprůmyslové škole v Uherském Hradišti, následně do roku 1978 na Akademii výtvarných 
umění v Praze. V roce 1978 také absolvoval studijní pobyt v Řecku. Od roku 1970 spolupracoval 
s akademickým malířem Vladislavem Vaculkou. Roku 1979 byl zatčen a vězněn za šíření materiálů 
Charty 77. Jakmile byl roku 1981 propuštěn, oženil se a usadil na Velehradě, kde vybudoval ateliér 
a v roce 1985 také kovoliteckou dílnu. Podílel se na založení samizdatového nakladatelství Refugium 
Velehrad. Spolupracoval se zvonařskou dílnou Ditrichových v Brodku u Přerova. Roku 1993 poprvé 
navštívil Řím a následujícího roku začal tvořit pro Vatikán. Jeho nejvýznamnější prací je výzdoba 
kaple Jana Pavla II. Redemptoris Mater, jejíž součástí je také papežský trůn, který je prvním 
papežským trůnem od dob Berniniho. Olivovi se také dostalo cti vytvořit medaili k významnému 
20. výročí pontifikátu papeže Jana Pavla II. (1998). Oliva je jediným Čechem, který tuto medaili kdy 
vytvořil.  

P. Josef ČUNEK, SJ, se narodil roku 1955. Do jezuitského řádu vstoupil tajně v roce 1979, ovlivněn 
již zesnulým slovenským jezuitou Jozefem Porubčanem a fascinován myšlením P. Pierra Teilharda de 
Chardin, SJ. Po studiích filozofie a teologie v Litoměřicích byl v roce 1985 vysvěcen na kněze. Sloužil 



 

 

v mnoha moravských farnostech, mimo jiné v Lidečku. Po revoluci působil krátce ve Vatikánském 
rozhlase a jako socius magistra noviců v Kolíně. Poté absolvoval třetí probaci v Polsku a 31. července 
1996 složil v Praze slavné sliby. V tomtéž roce se stal magistrem noviců českého a posléze česko-
slovenského noviciátu. Dlouhou dobu působil jako rektor kostela sv. Ignáce v Praze a představený 
tamější komunity. Od 1. srpna 2016 byl rektorem kostela Nanebevzetí Panny Marie v Brně 
a představeným tamní jezuitské komunity. V září 2018 se přestěhoval na Svatý Hostýn, kde byl 
rektorem baziliky a superiorem komunity. Již po pěti měsících ho nové úkoly přivedly na Velehrad, 
kde je opět rektorem baziliky a superiorem komunity. 

Vliv mendikantů (žebravých řádů) na evangelizaci středověkých měst a inspirace pro 

současnost. 

P. PhDr. Mgr. Gabriel Peter HUNČAGA, PhD., OP, (* 21. 9. 1971, Liptovský Mikuláš) je 
slovenský dominikán a historik, který se zabývá církevními dějinami. Zvláště se zaměřuje na dějiny 
dominikánů a heterodoxních hnutí vrcholného středověku. Napsal knihy Dominikáni na ceste 
k intelektuálnym elitám vrcholného stredoveku a Žobravé rehole a stredoveké mestá. Pôsobenie 
mendikantov v stredovekom urbánnom prostredí. Studoval na Teologické fakultě Trnavské univerzity. 

Mgr. Jan ŠPILAR (*1964, Pardubice) se vyučil kadeřníkem v Hradci Králové a nastoupil jako 
maskér v Národním divadle v Praze, kde líčil herce filmu Amadeus. Po vojně se přestěhoval do Brna, 
kde pracoval jako listonoš. K profesi kadeřníka se vrátil v Přerově, Praze a nakonec opět v Brně. 
V roce 1993 si otevřel kadeřnické studio Střihoruký Edward, které vede dodnes. Od roku 1999 si 
zároveň doplňoval vzdělání, v roce 2003 maturoval a v roce 2004 promoval na Teologické fakultě 
Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích na katedře praktické teologie. V roce 2008 mu bylo 
uděleno jáhenské svěcení. 

Mgr. Jan Špilar vede projekt Jsme jedno a není nám to jedno u sv. Michala a program Svatba a co dál 
v Centru pro rodinu a sociální péči v Brně. Ve svém studiu se věnuje duchovnímu doprovázení. 
Připravuje program Modlitba ticha podle Charlese de Foucauld, zakladatele Malých bratří Ježíšových, 
jichž byl v 80. letech členem. 

Jak se pohybovat v přemíře dostupných informací, jak odlišovat různé typy vzájemně  

nesouměřitelných informačních struktur nebo i poznat jejich záměrné míchání. Charakter 

vědeckého poznání, jeho limity a úloha dezinformací. Proč se informace z některých 



 

 

společenských struktur vzájemně podporují a z čeho pramení snaha některé typy informací 

potlačovat. 

Ing. Josef ŠANDA (*1947) je projektant, projektový manažer a vysokoškolský učitel. Vystudoval 
ČVUT, fakultu stavební, obor pozemní stavby, specializace teorie konstrukcí. Působil ve Výzkumné 
ústavu pozemních staveb Praha. V letech 1979–1986 externě vyučoval předměty Projekt a Ateliérová 
tvorba na fakultě stavební ČVUT. V letech 1990–2015 přednášel stavitelství na katedře architektury 
Vysoké školy uměleckoprůmyslové v Praze. V roce 1994 založil a do roku 1999 spoluvlastnil 
architektonickou kancelář Architectural associates, s.r.o., nyní ADR. Od roku 2004 je jednatelem 
projekční kanceláře Sanda, s.r.o. 

Rudolf KRAUTSCHNEIDER (* 22. srpna 1943 Vídeň) je publicista, vydavatel a ilustrátor, 
námořník a dobrodruh: postavil několik lodí, plavil se po všech mořích, mj. na plachetnici obeplul 
Antarktidu. Napsal zhruba desítku knih (některé byly přeloženy do polštiny, němčiny a angličtiny) 
a natočil řadu dokumentárních filmů. Sám o sobě říká, že je tak trochu Rakušanem, trochu Němcem 
i Čechem, ale „přesvědčením“ je Polákem. Narodil se ve Vídni v roce 1943. Po skončení 2. světové 
války bydlel se svou matkou ve Znojmě. Po skončení základní školy pracoval v dole. Svoji první jachtu 
začal stavět na řece Dyji. Moře, které se později stalo jeho vášní, spatřil poprvé, když mu bylo 16 let. 
Zkoušel se plavit na cizích lodích, ale snil o vlastním plavidle, a tak začal budovat svoji jachtu. 
V 60. letech se poprvé kontaktoval s polskými námořníky a staviteli jacht. Z polských přístavů se pak 
vydával na velké námořní plavby. Popularity mezi světovými jachtaři získal díky plavbám na svých 
jachtách „Vela“, „Polka“, „Polárka“ a „Victoria“. S jachtou „Vela“ doplul v roce 1976 na Shetlandy 
a v dalších letech s jachtou „Polka“ na Špicberky (1979) a Falklandy (1981–1983). Na ocelové 
„Polárce“ vykonal (s dalšími dvěma členy posádky) plavbu kolem Antarktidy. 

Středa 17. týdne v mezidobí. 

Přednáška bude v angličtině, tlumočená do češtiny. 



 

 

Mark Daniel REGNERUS (* 31. prosince 1970) je sociolog a profesor na University of Texas 
v Austinu. Jeho hlavními oblastmi zájmu jsou sexuální chování, dynamika vztahů a náboženství.  

Regnerus promoval na McBain Rural Agricultural High School v McBain, Michigan, v roce 1989. 
Poté studoval Trinity Christian College, kde v roce 1993 získal titul Bachelor of Arts v oboru 
sociologie. V roce 1997 pak získal titul Master of Arts a v roce 2000 doktorát z filosofie na University 
of North Carolina v Chapel Hill. Svou disertační práci, Adolescent Socialization and Avoiding Trouble: 
A Perspective on Religious Influences, napsal pod vedením Christiana Smithe, se kterým následně 
napsal několik článků o náboženství a společenském chování. Poté byl postdoktorským výzkumným 
pracovníkem v Carolina Population Center a přijal místo odborného asistenta na Calvin College. 
V roce 2007 přijal místo odborného asistenta sociologie na Texaské univerzitě v Austinu, kde je od 
roku 2018 řádným profesorem.  

Profesor Regnerus důkladně zmapoval obrysy romantických vztahů v USA. Jeho akademické 
působení od roku 1995 ukazuje, jakým způsobem pojetí manželství formuje celou společnost včetně 
toho nejdůležitějšího, výchovy dětí. Za jednu z nejpalčivějších otázek dneška považuje profesor 
Regnerus to, jaká je budoucnost manželství ve světě, kde se redefinuje téměř vše, a jak by na ni lidé 
opírající se o křesťanské kořeny západní civilizace měli reagovat.  

Profesor Regnerus byl oceněn Americkou sociologickou asociací a zároveň se stal velmi 
kontroverzním. Zjistil totiž, že ne všechny změny, které progresivističtí aktivisté do legislativy 
protlačují, jsou tak růžové, jak slibovali. 

Prof. Pavel HOŠEK, Th.D., (1973) je vedoucí katedry religionistiky na Evangelické teologické 
fakultě UK Praha a kazatel Církve bratrské. Vystudoval Teologicko-misijný seminár Pedagogickej 
fakulty Univerzity Mateja Bela, International Baptist Theological Seminary, Prague, a ETF UK. Pavel 
Hošek se zabývá vztahem teologie a kultury, odborně se věnuje vztahu teologie a vědy o náboženství 
a také předpokladům a možnostem mezináboženského dialogu a mezináboženské spolupráce. 
S manželkou Vierkou a dětmi Matějem, Hankou, Zuzankou a Johankou žije v Praze-Uhříněvsi.  

Je autorem knih C. S. Lewis: mýtus, imaginace a pravda (2004), Na cestě k dialogu: křesťanská víra 
v pluralitě náboženství (2005), Cesta ke kořenům: odkaz šlechtického rodu Milnerů z Milhausenu a jeho 
nositelé (2010), Židovská teologie křesťanství (2011), A bohové se vracejí. Proměny náboženství 
v postmoderní době (2012), Kouzlo vyprávění. Proměňující moc příběhu a „křest fantazie“ v pojetí C. S. 
Lewise (2013), knihy rozhlasových rozhovorů s Petrem Vaďurou nazvané V dobrých rukou (2013) 
a také knihy Sloužím Tajnému ohni: Duchovní zdroje literární tvorby J. R. R. Tolkiena. 

Doc. Mgr. Petr DVOŘÁK, Ph.D., (1970) vystudoval matematiku na Pedagogické fakultě 
a náboženství se zaměřením na vzdělávání na Cyrilometodějské fakultě Univerzity Palackého. 
Filosofii studoval na Faculty of Arts, Acadia University, Wolfville, N.S., v Kanadě. V roce 1998 
ukončil magisterské studium v oborech filozofie a anglický jazyk a literatura na FF Masarykovy 



 

 

univerzity. Doktorát v oboru filozofie získal na FF UK. Docentem v oboru filozofie byl jmenován na 
FF Ostravské univerzity v roce 2018 a působí na Katedře filosofie a patrologie CMTF UP Olomouc. 
V letech 2005–2010 tuto katedru vedl. Je vedoucím Oddělení pro studium antického a středověkého 
myšlení (dříve Oddělení pro studium dějin starší české a evropské filosofie), FLÚ AV ČR Praha. 
Badatelská činnost doc. Dvořáka je zaměřena na dějiny scholastické filozofie a logiky ve vztahu 
k současné analytické filozofii. 

O dějinách Polska, jeho sousedech, vzájemných vztazích a historických kořenech současné 

ruské agrese proti Ukrajině. 

Mgr. Maciej RUCZAJ, Ph.D., (*1983) je polský politolog a publicista dlouhodobě žijící v Praze, kam 
se přestěhoval v mládí s rodiči. Vystudoval politologii a mezinárodní vztahy na Fakultě sociálních věd 
a anglistiku na Filozofické fakultě Univerzity Karlovy. V roce 2015 získal doktorský titul za dizertační 
práci zabývající se irským nacionalismem. V současnosti působí v Polském institutu v Praze jako jeho 
ředitel. Ve svých textech se věnuje především polským a českým politickým a společenským otázkám 
nebo historii – v minulosti spolupracoval například s Lidovými novinami, slovenským Týždnem nebo 
polskou revue Międzynarodowy Przegląd Polityczny. Je editorem a spoluautorem řady publikací 
o polských dějinách, politickém myšlení a kultuře. 

Hradišťan & Jiří PAVLICA je ojedinělé hudební seskupení s vysokou uměleckou i interpretační 
úrovní, nezvykle širokým žánrovým záběrem a netradičním repertoárem, jehož silným inspiračním 
zdrojem byla zejména v počátcích jeho existence lidová tradice. Od roku 1978 je uměleckým 
vedoucím Hradišťanu tvůrčí osobnost – houslista a hudební skladatel Jiří Pavlica, pod jehož vedením 
se dramaturgie začala postupně transformovat do širších souvislostí historických, geografických, ale 
i společenských. Vzrůstaly také interpretační nároky na členy souboru. Postupně se začala významně 
prosazovat autorská tvorba Jiřího Pavlici, která zcela převládá v posledních projektech. Dnes je 
Hradišťan profesionálním tělesem, které programově pracuje zejména s odkazem lidové tradice 
a jejím filozofickým přesahem. Překračuje hranice hudebních žánrů a spolupracuje s osobnostmi 
různých kultur celého světa. Je častým hostem domácích i zahraničních festivalů tradiční, 
alternativní, ale i vážné hudby. Hradišťan spolupracuje s rozhlasem, televizí a filmem, koncertoval na 
4 kontinentech, natočil více než 30 stěžejních zvukových nosičů a na mnoha dalších spolupracoval. 
Způsob práce, dramaturgie a umělecká úroveň řadí Hradišťan k originálním a nezaměnitelným 
tělesům české i mezinárodní hudební scény. 
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Čtvrtek 17. týdne v mezidobí. 

Prof. Dr. Ctirad Václav POSPÍŠIL, Th.D., (*1958, Trnava) je katolický teolog v oboru dogmatické 
a systematické teologie. Je autorem několika monografií z oboru dogmatické teologie. Hojně překládá 
do češtiny papežské dokumenty a dokumenty Mezinárodní teologické komise. Po maturitě na SPŠ 
vystřídal velké množství dělnických profesí. Roku 1977 vstoupil do tajně fungujícího řádu menších 
bratří, přijal řádové jméno Václav a v letech 1980–87 tajně studoval teologii. Poté tajně přijal kněžské 
svěcení. V roce 1984 byl obviněn z organizování tajného studia teologie a maření státního dozoru nad 
církvemi, ale k soudu s ním a jeho spolupracovníky nakonec nedošlo. Po revoluci byl vyslán na 
postgraduální studia dogmatické teologie na Papežské akademii Antonianum v Římě. Roku 1992 zde 
obhájil licenciátní práci a doktorské studium ukončil roku 1995. V roce 1996 začal vyučovat na 
teologické fakultě Univerzity Palackého v Olomouci a stal se členem františkánské komunity 
v Uherském Hradišti. Roku 1997 habilitoval na CMTF UP prací Ježíš z Nazareta, Syn Boží a Syn 
člověka. Od roku 1999 zde vede oddělení dogmatické teologie na katedře systematické teologie. 
Profesorem byl jmenován v roce 2002. Roku 1997 byl kooptován za člena Teologické komise při ČBK. 
Od roku 1998 působí jako člen-korespondent Mezinárodní papežské mariánské akademie PAMI. 
V roce 2008 byl jmenován odborným poradcem Tiskového střediska ČBK pro oblast dogmatické 
teologie, spirituality a filosofie náboženství. Roku 2009 spoluzakládal Českou christologickou 
a mariologickou akademii. 

Prof. PhDr. Pavel KALINA, CSc., (*1965, Praha) vystudoval estetiku a dějiny umění na Filozofické 
fakultě Univerzity Karlovy. Poté interní aspirantura (doktorské studium) tamtéž, v letech 1993–94 
studium dějin umění na Central European University v Praze. V letech 1994–2001 působil jako 
odborný asistent na Fakultě architektury (FA) ČVUT a na Pedagogické fakultě Jihočeské univerzity. 
Roku 2001 byl jmenován docentem pro dějiny architektury na FA ČVUT a v roce 2009 profesorem 
pro dějiny architektury a ochranu památek na FA ČVUT. V roce 2013 vyšla jeho kniha Umění 
a mystika a v roce 2019 vydal knihu Hluboké město. 



 

 

V roce dvojího výročí Jaroslava Haška se prof. Just zamyslí nad nečekanou blízkostí díla 

českého humoristy a díla jeho rakouského souputníka Karla Krause, který byl třikrát 

nominován na Nobelovu cenu za literaturu. 

Prof. PhDr. Vladimír JUST, CSc., (*1946) je divadelní a mediální kritik, teatrolog a vysokoškolský 
pedagog, šéfredaktor Divadelní revue, člen PEN-klubu a Teatrologické společnosti, laureát Ceny 
F. X. Šaldy za uměleckou kritiku, autor řady knižních publikací, mj. Proměny malých scén, Klaunovy 
rozpravy, Z dílny malých scén, Paradoxy krále komiků, Věc: Vlasta Burian, Mystérium smíchu atd. 

Hravé a veselé činoherně-mimické představení. 

Poučný příběh o tom, že se velcí nemají vytahovat na malé, silnější na slabší a úplně nejlepší 

je být kamarádi. Jak se změní člověk v herce-mima? To všichni uvidí na vlastní oči. Uvidí 

skříňku s líčidly a proměnu lidské tváře v masku, která se umí na povel smát, být smutná, 

odvážná i hrozná. Společně s hercem objevíme svět fantazie. Neviditelné se stává 

viditelným. Vrhneme se spolu odvážně do světa fantazie a hravosti. Budeme si dělat srandu 

sami ze sebe, dozvíme se něco o přírodě, když si spolu zahrajeme vítr, vodu i zemi, a vůbec 

zažijeme spoustu legrace. Děti se nejen pobaví, ale spolu s hercem se stávají součástí 

představení, na kterém se i aktivně podílejí. Lidská představivost je obrovská, stačí jí jen 

naznačit a už se začínají dít ty nejúžasnější věci. 

scénář a režie, hraje: Martin Sochor 

MgA. Martin SOCHOR, Ph.D., se narodil 12.11.1966 v Praze. Vystudoval mimické herectví ve 
Francii na École Internationale de Mimodrame de Paris (1991–1994). Patří mezi sedmdesát lidí na 
celém světě (jediný v Česku), kteří jsou vlastníky diplomu této školy, jejímž uměleckým ředitelem 
a pedagogem byl největší mim dvacátého století Marcel Marceau. Potom absolvoval magisterské 
a doktorské studium na AMU v Praze v letech 2001–2009.  

Je ve svobodném povolání a hrál například v Divadle Radka Brzobohatého, Studiu DVA, Divadle 
Metro, Divadle Pavla Trávníčka nebo Agentuře Harlekýn. V současné době je k vidění třeba v Divadle 
U Hasičů, Strašnickém divadle nebo Divadle Adverte. Před kamerami debutoval v televizním cyklu 
3 plus 1 s Miroslavem Donutilem, prošel řadou televizních seriálů, zahrál si Alaina Montheriho ve 
francouzském televizním filmu L’Infiltré (2011) nebo policejního lékaře v televizní krimi Případ pro 
malíře (2016).  

Věnuje se také pedagogické činnosti. 



 

 

Volný večer se společným posezením u táborového ohně má být pro všechny účastníky 
Akademických týdnů příležitostí k vydechnutí uprostřed nabitého programu 
a k neformálnímu setkání mezi sebou navzájem.

Památka sv. Jana Marie Vianneye, kněze. 

Přednáška doktora Stříbrného se tematicky váže ke knize Mučedníci a oběti pro Krista. 

Rozsáhlé dílo s podtitulem Martyrologium katolické církve v českých zemích ve 20. století 

zachycuje životní osudy katolických křesťanů všech národností žijících v českých zemích, 

kteří násilně zahynuli zejména v období dvou totalitních režimů 20. století.  

PhDr. Jan STŘÍBRNÝ (*1950) se narodil v Radimi u Jičína v křesťansky založené rodině rolníka, 
která zažila nátlak a šikany režimu (otec soukromě hospodařil do roku 1959 a pak 1965–1989). 
Kromě FF UK (1968–1973), obor dějepis – čeština, absolvoval v letech 1980–1989 tajné studium 
teologie.  

Pracoval v Ústředí Českého svazu protifašistických bojovníků, kde byl odpovědný za historicko-
dokumentační komise (1974–1990), a v Historickém ústavu Armády ČR (1990–1994) jako vědecký 
tajemník Památníku odboje a historik 2. odboje se zaměřením na domácí demokratický odboj, 
persekuci Židů a postavení církví v letech 1939–1945. Od roku 1995 je 2. viceprezidentem Česká 
křesťanská akademie, odpovědným za výzkumné projekty týkající se historie katolické církve, 
respektive ostatních křesťanských církví v letech 1939–1989. V současnosti koordinátor projektu 
České biskupské konference Martyrologium katolické církve v českých zemích ve 20. století. Je 
autorem a spoluautorem řady odborných publikací. 



 

 

Kam míří NASA po vyřazení raketoplánů? Co nám umožní nové výkonné rakety SLS 

a kosmické lodi Orion? Zamíříme k Měsíci a jednou třeba i k Marsu. 

Dušan MAJER (*1987, Jihlava) po maturitě na všeobecném soukromém gymnáziu AD FONTES 
vstoupil do regionální televize, kde několik let pracoval jako redaktor. Ve volném čase se věnoval 
kosmonautice. Postupně zjistil, že jej baví o tomto tématu nejen číst, ale že mnohem zajímavější je 
předávat tyto informace dál. Na podzim roku 2009 udělal dva velké kroky – jednak na internetu 
zveřejnil své první video o kosmonautice, a navíc založil diskusní fórum o tomto oboru. Postupem 
času se fórum rozrostlo o další služby a vznikl specializovaný zpravodajský portál kosmonautix.cz, 
který informuje o dění v kosmonautice. Rozběhla se i jeho tvorba videí na portálu Stream.cz. Pořad 
Dobývání vesmíru má sledovanost v desítkách tisíc a nasbíral již několik cen od Akademie věd za 
popularizaci vědy.  

Prof. Alexander TOMSKÝ (*1947, Frýdlant) je politolog, nakladatel a překladatel. Po studiích 
mezinárodních vztahů na London School of Economics a tomistické filosofie na The London Institute 
of Education pracoval jako politolog v ústavu Keston College, kde se specializoval na výzkum církve 
a státu, státního ateismu a náboženské opozice ve střední Evropě (1980–1986). Je profesorem 
sovětologie a evropských politických dějin. Působil jako šéfredaktor exilového nakladatelství 
Rozmluvy a konzervativního časopisu Rozmluvy (1981–1990). V letech 1986–90 byl nakladatelem 
a ředitelem mezinárodní charitativní organizace ACN. Po návratu do Prahy působil jako soukromý 
nakladatel (Rozmluvy 1990–94). Následně byl ředitelem nakladatelství Academia, nakladatelství 
Národního divadla a Leda/Rozmluvy. Přednášel na New York University v Praze. Přeložil, vybral 
a sestavil výbory epigramů a paradoxů zejména G. K. Chestertona a Oscara Wilda. 

V přednášce budou shrnuty a vysvětleny příčiny různé vnímavosti vůči stresu, například 

odlišné atribuční kognitivní styly, míra neuroticismu, různá citlivost osy hypotalamus–

hypofýza–nadledvinky aj. Základní definice a patogeneze tzv. syndromu vyhoření, jeho 

projevy a jeho následky pocházejí od Herberta Freudenbergera (1975), který definoval 

vyhoření (burn-out) jako chronický pocit únavy, vyčerpání, vysílení a tělesné 

nemohoucnosti, zlost na jedince, kteří něco požadují, cynismus, negativismus 

a podrážděnost. Časté jsou také nepřiměřené emoční výbuchy kvůli nepodstatným věcem, 

bolesti hlavy, trávicí obtíže, úbytek nebo naopak přibývání na váze, nespavost a deprese, 

pocit nedostatku vzduchu, podezíravost, pocity beznaděje aj. K vyhoření jsou náchylné 



 

 

osoby s nízkou frustrační tolerancí, nerozhodností, neschopností odmítat, nízkou odolností 

vůči stresu (resiliencí) a nízkou asertivitou. Základním pravidlem předcházení a zvládání 

syndromu vyhoření je tzv. trojnožka, tj. oblast práce, rodiny a zábavy (sportu). 

Prof. MUDr. Cyril HÖSCHL, DrSc., FRCPsych., (*1949, Praha) je psychiatr, popularizátor vědy 
a vysokoškolský pedagog. Vystudoval Fakultu všeobecného lékařství Univerzity Karlovy, obor 
všeobecné lékařství. Již na fakultě pracoval dva roky v biochemickém ústavu u profesora Jana 
Štěpána, jednoho ze zakladatelů české osteologie. Psychiatrii se původně nechtěl věnovat, uvažoval 
o vnitřním lékařství či farmakologii. V roce 1982 obhájil kandidátskou práci (CSc.) z oboru 
neuroendokrinologie. Roku 1988 ukončil habilitační řízení (doc.) a v roce 1991 byl jmenován 
profesorem psychiatrie UK. Byl prvním svobodně zvoleným děkanem 3. lékařské fakulty UK (1990–
1997) a v období 1997–2003 zde působil ve funkci proděkana pro reformu studia a zahraniční styky. 
Od roku 1990 byl přednostou Psychiatrické kliniky 3. LF UK a ředitelem Psychiatrického centra 
Praha, jež se roku 2015 transformovalo v Národní ústav duševního zdraví v Klecanech. 

V letech 2007–2008 působil ve funkci prezidenta Asociace evropských psychiatrů, v období 2008–
2009 v pozici prezidenta Evropské federace lékařských akademií (FEAM). Mezi roky 2004–2011 byl 
předsedou České lékařské akademie. 

Program z děl J. G. Pisendela, F. A. Bonportiho, B. Montalbana, J. S. Bacha a dalších se 

snažili protagonisté „udělat dostatečně akademický a současně stravitelný a zábavný“. 

Přidali i „vyloženě duchovně laděné“ dílo H. I. F. Bibera. 

Jiří SYCHA se narodil v Gottwaldově, později žil ve Zlíně, studoval v Kroměříži a Trossingenu. Nyní 
žije v Táboře. Je houslista, učitel, skladatel, dirigent, zahradník, tramp, horolezec, manžel a otec. 
Odmalička miluje hudbu a dobrodružství. Od Kristových let je také držitelem řidičského průkazu 
skupiny B. 

Filip DVOŘÁK žil v Chotěboři, Brně, Štrasburku a v Hořátvi. Byl dítětem, studentem, učitelem, 
manželem, otcem. Dnes je opět studentem, učitelem a stále otcem. Nepřetržitě cembalistou-
hudebníkem a cembalářem. Žije v Praze. 

Sobota 17. týdne v mezidobí. 



 

 

V roce 1050. výročí založení pražského biskupství se s prof. Jan Roytem přeneseme do 

pražské katedrály. 

Prof. PhDr. Ing. Jan ROYT, Ph.D., (*1955) stál u zrodu Ústavu dějin křesťanského umění na 
Katolické teologické fakultě UK. Jako ocenění za svoji činnost na KTF obdržel v roce 2009 zlatou 
medaili sv. Vojtěcha od kardinála Dominika Duky. V roce 2000 byl přijat za člena prestižní zahraniční 
organizace Görres Gesellschaft (SRN). V letech 2006–2014 byl ředitelem Ústavu pro dějiny umění 
Filozofické fakulty UK. Zabývá se starším uměním od raně křesťanské epochy až po konec baroka. 
Specializuje se na malířství středověku a křesťanskou ikonografii. Byl spoluautorem řady 
mezinárodních i domácích výstavních projektů. Od roku 2014 je prorektorem Univerzity Karlovy 
v Praze pro tvůrčí a ediční činnost. 

Zpráva z úst reportéra, který od 24. 2. 2022 pobýval mnoho týdnů na Ukrajině, vždy 

v místech důležitých válečných událostí. 

Mgr. Matyáš ZRNO (*1979) je absolvent Německých a rakouských studií na Institutu 
mezinárodních studií Fakulty sociálních věd Univerzity Karlovy. Studoval také v Německu 
a Spojených státech. Pracoval jako vedoucí zahraniční rubriky týdeníku Respekt a jako redaktor 
zahraničního zpravodajství České televize. Je uznávaným odborníkem na problematiku bývalé 
Jugoslávie. V letech 2012–2013 byl šéfem českého provinčního rekonstrukčního týmu v provincii 
Lógar v Afghánistánu. Od června roku 2015 byl editorem serveru Pravý břeh. V roce 2019 se stal 
šéfredaktorem nově vzniklých Konzervativních novin. V současnosti pracuje jako vedoucí zahraniční 
redakce CNN Prima News. Po zahájení ruské invaze na Ukrajinu působí opakovaně na Ukrajině jako 
válečný zpravodaj, během svého působení opakovaně zorganizoval sbírky a předání materiální 
pomoci ukrajinským vojákům. Je členem aktivních záloh Armády ČR. 

Zpráva o méně slavných parašutistických skupinách, které zůstávají ve stínu Antropoidu, 

ale jejichž činnost a osudy by neměly zapadnout. 

Plk. gšt. v záloze PhDr. Eduard STEHLÍK, Ph.D., MBA, (*1965) je vojenský historik a spisovatel. 
Svou odbornou práci zaměřil na novodobé vojenské dějiny Československa a ČR, zejména období let 
1914–1956. Absolvoval Filozofickou fakultu Univerzity Karlovy (obor ruština – dějepis). V letech 
1989–2012 byl zaměstnancem Vojenského historického ústavu v Praze (od roku 1992 jako voják 
z povolání), kde prošel funkcemi od řadového historika až po zástupce ředitele. Působil jako předseda 
vědecké rady a později 1. náměstek ředitele Ústavu pro studium totalitních režimů nebo jako ředitel 



 

 

Odboru pro válečné veterány Ministerstva obrany. Vyučoval na Fakultě sociálních věd UK, na 
CEVRO Institutu a Univerzitě obrany v Brně. Od roku 2020 je ředitelem Památníku Lidice. 

Stanislav KLECANDR (* 4. září 1953, Praha) je zpěvák, písničkář a frontman skupiny Oboroh. Ve 
svých deseti letech se přestěhoval do Kostelce nad Orlicí, kde se postupně zapojoval do místní 
hudební scény. V roce 1969 působil jako baskytarista v Orchestru B. Bečičky. Od roku 1975 působil 
v undergroundové kapele Bílé světlo, nejprve jako baskytarista, od roku 1978 jako kytarista. Kapela 
byla napojená na legendární Plastic People of the Universe, Slávka Klecandra proto začíná sledovat 
StB. Hrál i v dalších kapelách, např. Andromeda nebo Neon. V roce 1982 vzniká skupina Prostor, kde 
je repertoár tvořen výhradně Klecandrovými skladbami, dostane se až do finále Beat Salonu do Prahy.  

V roce 1985 se Prostor rozpadá a vzniká bezejmenná skupina, která se schází na faře v Třebechovicích 
pod Orebem a tajně vystupuje na evangelických farách po celé republice. Repertoár tvoří Klecandrem 
zhudebněné žalmy, jež se později stávají i základním repertoárem Oborohu (vzniká 1988), a náplní 
jeho prvních dvou alb. Další alba (Kámen, Marah aj.) obsahují převážně Klecandrovy autorské písně.  

V roce 2000 Slávek Klecandr vydal sólové album Protější břeh, na kterém spolupracoval mj. s Blankou 
Táborskou, Ivem Viktorinem, Karlem Markytánem, Vlastou Redlem, Ditou Zangeovou, Petrem 
Vavříkem a se svým bratrem Václavem Klecandrem, taktéž členem Oborohu. 

Svátek Proměnění Páně. 

Prof. MUDr. Vladimír BENEŠ, DrSc., (* 30. července 1953, Praha) je český lékař, specializací 
neurochirurg, v letech 1997–2020 přednosta Neurochirurgické (později Neurochirurgické 
a neuroonkologické) kliniky Ústřední vojenské nemocnice v Praze a 1. LF UK.  

Po maturitě roku 1971 se rozhodl pro studium všeobecného lékařství a v roce 1978 absolvoval 
Lékařskou fakultu Univerzity Karlovy v Plzni. V letech 1978–1997 působil na neurochirurgickém 
oddělení Masarykovy nemocnice v Ústí nad Labem, kde byl od roku 1996 přednostou oddělení. Roku 



 

 

1982 vykonal atestaci I. stupně a o pět let později specializační atestaci II. stupně z neurochirurgie. 
V témže roce 1987 obhájil kandidátskou práci (CSc.) na Fakultě dětského lékařství UK na téma 
Experimentální poranění míchy. V akademickém roce 1988–1989 uskutečnil studijní pobyt Research 
Fellowship na Barrow Neurological Institution ve Phoenixu (Arizona).  

Na 2. LF UK v roce 1993 obhájil habilitační řízení (docent) prací na téma Chirurgie mozkových 
aneurysmat. V říjnu 1997 pak byl jmenován přednostou Neurochirurgické kliniky 1. LF UK a ÚVN 
v Praze. Tuto pozici zastával do roku 2020. Roku 1998 završil obhajobu doktora věd (DrSc.) 
dizertační prací Arteriovenozní malformace mozku. Kromě problematiky mozkových aneurysmat 
a arteriovenózních malformací se specializuje také na nejsložitější mozkové nádory. V roce 2002 se 
stal profesorem na Univerzitě Karlově v Praze.  

Působí také ve funkci předsedy České neurochirurgické společnosti a v letech 2011–2015 byl 
prezidentem Evropské asociace neurochirurgických společností. Od roku 1998 zároveň vede 
subkatedru neurochirurgie na Institutu postgraduálního vzdělávání ve zdravotnictví (IPVZ).  

Jeho zálibou je entomologie, čeleď střevlíkovití. Jeho otec, profesor Vladimír Beneš, DrSc., byl také 
neurochirurg, stejně jako jeho syn, docent Vladimír Beneš (nar. 1979). 

Novým směrem moderní medicíny se v posledních letech stala komplementární 

a integrativní medicína. Tento přístup je v souladu s původními principy západní 

(Hippokratovo-galenické) medicíny a odráží přirozený vývoj medicíny v době, kdy 

nadužívání farmaceutických produktů a ambiciózní invazivní intervence a technologie 

narážejí na své limity. 

MUDr. Kristina HÖSCHLOVÁ (*1979, Praha) je česká lékařka a záchranářka se specializací na 
horskou medicínu. Po absolvování Arcibiskupského gymnázia a Hudební školy hl. m. Prahy 
vystudovala medicínu na 3. lékařské fakultě UK v Praze a specializuje se na anesteziologii a intenzívní 
péči, urgentní medicínu (záchranářství) a horskou medicínu. Po studiu šest let působila na 
anesteziologicko-resuscitačním oddělení ve Fakultní nemocnici Královské Vinohrady v Praze, z toho 
v letech 2005 až 2007 pracovala jako urgentní lékařka v alpských lyžařských střediscích ve Švýcarsku 
a ve Francii a na ARO v Jablonci nad Nisou. V letech 1999–2019 působila u soukromé záchranné 
služby Asociace samaritánů ČR, kde začínala pracovat již při studiu. V letech 2013–2022 byla 
urgentní lékařkou letecké a pozemní záchranné služby Libereckého kraje. 

Účastnila se misí s Lékaři bez hranic jako anestezioložka v Afghánistánu (2014) a Jemenu (2019). 
O zkušenostech z humanitárních misí napsala knihu Lékařem mezi pouští a minami. Při humanitární 
misi na Ukrajině (2022) prováděla školení hromadného příjmu zraněných v tamních traumacentrech. 
V roce 2015 absolvovala mezinárodní Master kurz horské medicíny na univerzitě v italském Varese. 
V zimních sezónách 2006, 2015 a 2016 působila jako lékařka letecké záchranné služby Mont Blanc 
Helicopteres ve francouzských Alpách. O svých zkušenostech napsala knihu Lékařem mezi nebem 
a horami. V roce 2022 se stala zakladatelkou mezinárodního institutu komplementární medicíny 
Mehana. Institut se zaměřuje na neinvazivní a nefarmakologické techniky a poskytuje zdravotně 
edukační programy pro zdravotníky i veřejnost. 

Ve volném čase se věnuje horským sportům, v roce 2005 se účastnila expedice na Mount Everest jako 
lékařka a vystoupala do 7200 m n.m. Aktivně hraje na klavír a na housle. 



 

 

Místem konání 33 Akademických týdnů (AT) je areál chaty Horalka ve Sněžném (okres 
Rychnov nad Kněžnou). K areálu je možno dojet automobilem, parkovat lze na louce 
v sousedství areálu. Plánek areálu chaty Horalka naleznete na straně 27. 

Zveme Vás i na jednotlivé pořady, vstup není podmíněn ubytováním. Kromě koncertů 
s předprodejem (viz níže) se všechny vstupenky na jednotlivé pořady kupují výhradně na 
místě. Dále lze v ubytovací kanceláři AT zakoupit permanentky (vázané na osobu, s 30% 
slevou na veškerý program AT po dobu pobytu, vyjma koncertů s předprodejem) nebo 
multivstupenky na 10, 20 nebo 40 hodin přednášek s významnou slevou. Multivstupenky 
platí pouze na přednášky, neplatí na divadelní představení ani koncerty. 

U vybraných koncertů (viz tabulku na další straně) probíhá od 1. 7. předprodej. Vstupenky 
na ně můžete zakoupit elektronicky na webu vstupenky.akademicketydny.cz (s platbou 
převodem na účet) nebo osobně v Městském informačním centru Nové Město nad Metují, 
v průběhu AT rovněž v ubytovací kanceláři AT na Horalce. Předprodej končí den před 
příslušným koncertem. 

Během akce nabízíme prodej občerstvení, knih a nahrávek pořadů a také službu hlídání 
dětí během programu (viz str. 26). V případě úrazu poskytujeme první pomoc v kanceláři. 

V areálu chaty Horalka je možné využít krytý bazén, dětské a sportovní hřiště, stravovací 
a ubytovací zařízení, toalety a sprchy. Vstup domácích zvířat (vyjma asistenčních psů) do 
areálu a vaření na vlastních vařičích není povoleno. 

Sponzorství – jsme vděčni za každou Vaši pomoc, kterou podpoříte Akademické týdny. 
Případný dar zasílejte na 2100545269 / 2010, variabilní symbol: 40 a část rodného čísla 
před lomítkem. Předem děkujeme. 

Případný nárok na zlevněné tarify prosím doložte dokladem nebo potvrzením. 

Vstupné na jednotlivé pořady (Kč) 
Základní 

cena 

Studenti, důchodci, 

ZTP a ZTP/P 
Děti do 15 let 

Přednáška – 1,5 hodiny 60,– 40,– zdarma 

Přednáška – 2 hodiny nebo delší 80,– 50,– zdarma 

Divadelní představení 140,– 100,– 70,– 

Koncert Václav Koubek a přátelé 150,– 120,– zdarma 
 

  

https://vstupenky.akademicketydny.cz/


 

 

 

Koncerty s předprodejem 
Datum 

koncertu 
Předprodej (Kč) 

Cena na místě 
(Kč) 

Ivan HLAS Trio 30. 7. 290,– 350,– 

HRADIŠŤAN & Jiří PAVLICA 2. 8. 490,– 600,– 

Jiří SYCHA a Filip DVOŘÁK 4. 8. 190,– 250,– 
 

Multivstupenky (Kč) 
Platí pouze na přednášky. 

Základní cena Studenti, důchodci, 
ZTP a ZTP/P Děti do 15 let 

10 hodin 360,– 250,– 
vstup zdarma 20 hodin 640,– 440,– 

40 hodin 1100,– 780,– 

K dopravě na Horalku lze využít linkové autobusy, které z Nového Města nad Metují jezdí 
v okolí obce Sněžné do několika zastávek (viz mapu na straně 27, níže uvádíme pěší 
vzdálenost od areálu): 

• Sněžné,,Na Krahulci – 1,4 km; 

• Janov,Tis,odb.Sněžné – 2,5 km; 

• Sněžné,,ObÚ – 0,6 km; 

• Sněžné,,Horalka – 0 km. 

Zdarma zajišťujeme dopravu z těchto zastávek přímo do areálu a zpět. Je však nutné se 
objednat alespoň 1 hodinu předem. 

V případě, že neexistuje vhodný linkový spoj na některou část programu, zajišťujeme 
dopravu (zejména z Nového Města nad Metují, Dobrušky nebo doporučených ubytování 
a zpět) auty s logem AT za dobrovolný příspěvek. Dopravu je nutné objednat alespoň den 
předem. Pozor: Jede-li vhodný linkový spoj, upřednostňujeme odvoz docházejících pouze 
ze zastávek! 

Doprava na koncerty, které probíhají v děkanském kostele v Novém Městě nad Metují, je 
pro účastníky bez vlastního vozidla zajištěna autobusem. Doprava je zdarma. 

Akademické týdny o.p.s., Husovo náměstí 1228, 549 01 Nové Město nad Metují 

Přihlášky, ubytování, strava, doprava: 
 (+420) 494 909 103  

 ubytovani@akademicketydny.cz 

Obecné dotazy:  
 (+420) 494 909 100  

 info@akademicketydny.cz 

Další kontaktní údaje naleznete na webu www.akademicketydny.cz/kontakt. 



 

 

Těm, kteří chtějí na AT strávit více dní, nabízíme ubytování, stravování a další služby. 
Můžete tak prožít Akademické týdny jako příjemnou dovolenou se vzděláním a kulturou. 

Ubytování pro účastníky nabízíme přímo v areálu chaty Horalka v budovách, ve 
vybavených chatkách nebo v bungalovech. V areálu je také možné postavit si vlastní stan 
(do vyčerpání kapacity). Doporučené ubytování v okolí (nezajišťujeme): Slavoňov – dům 
Mariina zahrada (7 km); penzion Na Staré Škole, Polom (3 km). Podrobnější informace 
naleznete na webu: akademicketydny.cz/ubytovani 

Strava je zajištěna v areálu. Snídaně se vydávají 1 hod. před dopoledním přednáškovým 
blokem. Obědy a večeře se vydávají vždy po dobu 1 hod. podle níže uvedeného rozpisu. 
Stravu odhlašujte nejpozději 2 dny předem. Za včas neodhlášenou stravu peníze 
nevracíme! Stravu lze objednat nezávisle na ubytování (i pro docházející) – vyplňte 
elektronickou přihlášku nebo nás kontaktujte (viz str. 25). Jídelníček je zveřejněn na webu: 
akademicketydny.cz/stravovani. Na chatě Horalka můžete využít také restauraci (s vlastní 
otvírací dobou a jídelním lístkem), bez nutnosti objednat jídlo předem. 

Ceník stravování (Kč) Základní cena Děti do 15 let 
Bezlepková 

dieta* 
Žlučníková 

dieta* 

Cena  / 1 den / 1 osoba: 
snídaně + oběd + večeře 
 = součet 

90 + 130 + 100 
= 320,– 

80 + 110 + 90 
= 280,– 

30 + 25 + 25 
= 80,– 

0 + 25 + 25 
= 50,– 

* Ve sloupcích s dietami je uveden příplatek oproti základní ceně. 
 

Výdejní doba jídelny Snídaně Oběd Večeře 

Sobota 29. 7.  
  

18:15 – 19:15 

Neděle 30. 7. 8:30 – 9:30 12:00 – 13:00 18:15 – 19:15 

Pondělí až pátek 31. 7. – 4. 8. 8:00 – 9:00 12:15 – 13:15 18:15 – 19:15 

Sobota 5. 8. 8:30 – 9:30 12:00 – 13:00 18:15 – 19:15 

Neděle 6. 8. 8:30 – 9:30 12:15 – 13:45 
 

Hlídání předškolních dětí je zajištěno bezplatně během přednášek Akademických týdnů. 

Táborová hra pro děti (6–15 let) probíhá od neděle 30. 7. do neděle 6. 8. Cena 50 Kč za dítě 
a den se platí jednorázově v ubyt. kanceláři. Třetí a další dítě z téže rodiny má vstup zdarma. 

Objednávka ubytování, stravy a dalších služeb – elektronickou přihlášku prosím vyplňte 
co nejdříve pomocí formuláře na stránce prihlaska.akademicketydny.cz. Konec příjmu 
přihlášek je ve středu 26. července. V případě, že nemáte možnost provést registraci na 
internetu, kontaktujte nás telefonicky. Po přihlášení bude vyžadována záloha: 400 Kč na 
osobu s objednanou stravou, pro ubytované v areálu dále 180 Kč za osobu a den na nákup 
permanentky a skutečná cena objednaných vstupenek na koncerty a táborovou hru. 

Kompletní a aktuální informace naleznete na webu  

www.akademicketydny.cz 

 Případné dotazy rádi zodpovíme na kontaktech uvedených na straně 25 a na webu. v1 

https://www.akademicketydny.cz/leto/ubytovani/
https://www.akademicketydny.cz/leto/stravovani/
https://prihlaska.akademicketydny.cz/
http://www.akademicketydny.cz/


 

 

 

 

 

Sněžné,,ObÚ Sněžné,,Horalka 

Sněžné,,Na Krahulci 

Místo konání 
Akademických týdnů Janov,Tis,odb.Sněžné 



 

 

 
 

 
 

 

http://farnostnm.cz/
http://farnostnm.cz/
http://www.kr-kralovehradecky.cz/
http://www.servisbal.cz/
http://www.hronovsky.cz/
https://www.mestonachod.cz/zivot-v-nachode/kultura/nadace/
http://www.primator.cz/
http://www.novemestonm.cz/
http://www.csi-cr.cz/
http://www.nachodskyswing.cz/
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